

日新增阳性感染者数量呈逐步放缓趋势

青岛疫情防控形势持续向好

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

本报11月12日讯 记者从市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室获悉,我市日新增新冠肺炎阳性感染者数量呈逐步放缓趋势,疫情防控形势总体平稳可控、持续向好。

截至目前,我市共有高风险区33个,

其中市南区4个、市北区20个、李沧区4个、城阳区5个。截至目前,我市将31个高风险区调整为低风险区,将48个中风险区调整为低风险区。

市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室有关负责同志表示,我市按照国务院联防联控机制《关于进一步优化新冠

肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》要求,切实优化疫情防控措施,科学精准做好疫情防控工作。同时表示,虽然我市疫情形势总体平稳可控、持续向好,但广大市民朋友要高度重视,不可掉以轻心。请广大市民朋友积极配合落实各项疫情防控措施,继续自觉遵守疫情防控相关规定,主动参加核酸检测,

切实提高个人防护意识,特别是在公共场所,务必科学佩戴口罩,主动扫验场所码,出示健康码,配合查验核酸检测记录,保持安全社交距离。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

深入“风暴眼”,化身“狙击手” 流调“侦察兵”:“百米冲刺”追溯病毒“行踪”

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔



■市区联合流调溯源队员到现场开展流调工作。陈方超 摄

穿上防护服,他们到现场“直面病毒”

“今天是你生日,能回家吃饭吗?我和儿子给你准备了礼物。”11月11日一早,青岛市疾病预防控制中心免疫规划所主管医师王洋就收到了爱人的微信。王洋当天早上4点才从流调现场回到酒店,7点又准时起床回到工作岗位。她说:“生日还是要有仪式感,我已经好几天顾不上洗头发了,今早特地洗了头发,早餐还吃了一碗面条。其实爱人也知道我回不去,但还是抱着一丝希望。”市区联合流调队中共有30名省市流调队员,王洋是其中之一,自10月20日接到任务后,他们一直奋斗在流调一线,结束任务后又迅速回归青岛流调队伍,至今未回家。

流调工作不仅是简单地拨打电话询问信息,王洋说:“为了精准发现风险点,我们必须到现场确认或者与感染者面对面交流。比如对方说自己住在1单元,大家会潜意识以为各单元是相对独立的,到现场才发现有的多层建筑是连体的,一楼是商业网点,二楼才是住宅

区,三个单元的住户通过同一个楼梯进二楼。或者高层建筑中有连廊,就要重新考虑风险区域的划定范围。”

新冠肺炎疫情出现的三年来,王洋不止一次奔赴疫情“风暴眼”。她身边一直有一个行李箱,装着外出需要的衣服和用品。紧急情况发生时,拎上行李箱就可以随时出发。近六个月,她累计在外工作了三个多月。孩子入园至今,她一次也没有送过。

生病依然坚守岗位,只为快速划定“风险圈”

在等待转运的过程中,流调对象通常会比较焦虑,他们会打电话向与他们联系过的流调队员们求助,因此流调队员们还要承担心理疏

导的任务,休息时也要“待命”。

在即墨区疾控中心结核病防治科科长毕建滨看来,流调工作就是:我走你走过的路,找你见过的人,找到相关人员开展管控。“我们通常要找寻阳性感染者7天的轨迹,但大部分人连自己昨天干了哪些事都记不清,所以我们需要引导他,帮他们找回丢失的记忆,公安、工信和我们的联动,对‘复刻’流调对象的行程起到了很大的作用。”他说。有的流调对象在市场工作,有大量的交易记录,为了确认风险点,毕建滨和公安伙伴们前后到现场流调了3次。

毕建滨也是省市流调队员,10月20日接到集合通知时,他认为四五天就可以完成任务了,便只随身带了一件“短袖”。毕建滨说:“没想到出来时间这么久,已进入初冬,幸亏有队服支撑。”冲在前线的流调员并非“超人”,也如疫情

下的每一个个体,会生病、会沮丧。连日劳累,毕建滨的身体抵抗力下降,腿上长了疖子,已经呈现化脓的状态。为了不耽误工作,毕建滨一直没有去医院,直到疼得没法走路,才被队员们“逼着”到医院做了小手术。手术结束当天,他就又打着吊瓶回到了工作岗位。毕建滨的爱人是即墨区中医医院的一名护士,现在在李沧区执行核酸采样任务。每当新冠肺炎疫情发生,他们两人都第一时间申请加入一线。毕建滨说:“孩子已经上大学了,老人也都在老家,我俩没有后顾之忧。”

“夜晚接单”是常态,他们每天只睡3个小时

2小时内形成信息简报,4小时内形成核心信息,12小时内完成流调报告……这是流调队员们的工作节奏。市区联合流调溯源队8组共有9名队员,大部分是今年刚入职的年轻人。由于核酸采样工作往往在白天开展,结果要到下午或者晚上才能出,“夜晚接单”和通宵熬夜便成了流调员常见的状态,他们每天只睡3个小时左右。胶州市疾控中心传防科姜山告诉记者:“遇到情况复杂的病例,没有人退缩,大家都争着抢着接任务。”

在到胶州市疾控中心工作之前,姜山曾是一名内科医生。几天前的一个清晨,一名伙伴在楼下突然昏倒,他听说后连鞋子都没来得及穿就跑到楼下施救,直到救护车到来。从此,姜山内心大夫的名号便在队员中传播开来。姜山说:“血压高、头晕的伙伴们都找了过来,其实大部分都是休息不够造成的。”

“现在大数据那么发达,还需要再来问我们吗?”姜山说,流调中时常会遇到这种质疑,而流调队员最怕的就是对方不配合,因为每耽误一分钟,就会多一分传播风险。“有时候大数据不会那么精准,比如同一个会员号,整个家庭都在用,大数据就无法确定在现场的到底是哪个人。”

疫情防控中的“福尔摩斯”、前线的“侦察兵”、与病毒“赛跑”的人……在流调工作越来越被理解的当下,人们给流调员们送上了一个个形象的名字”。

期待疫情早日散去,他们早日回家。

十区市核酸采样点张贴3万份宣传折页,47部科普视频供200万家庭免费观看——

青岛开展线上线下疫情防控科普宣传

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

为全面筑牢抗疫科普阵地,市科协近期在线上线下开展多角度疫情防控科普宣传。

疫情发生后,市科协第一时间发出了《进一步做好新冠疫情防空应急科普宣传工作的通知》,并发挥自身平台优势和组织优势,积极服务全市疫情防控工作大局,迅速响应、迅速动员、迅速行动,推动科普资源、科普力量、科普内容、科普活动等要素向疫情防控聚焦,开展疫情防控科普宣传,大力提升基层群众自我防护意识和卫生健康素养,助力我市打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

核酸采样点贴上科普海报

充分利用核酸采样点科普受众集中、传播效果好的特点,市科协与专业机构合作,第一时间组织创作人员开发优质抗疫科普内容,并将科普海报张贴在核酸采样点,以图文结合、通俗易懂的方式,向参加采样的群众宣传自我保护要点、疫苗接种和病毒传播方式等疫情防控知识。

截至目前,市科协累计印刷3万份科普宣传折页在十区市核酸采样点广泛张贴,为民众了解疫情防控知识提供便捷路径。

在疫情防控关键节点,市科协还引领全市科普信息员、农村“三长”,利用小喇叭、科普宣传栏等宣传载体和社区(校园)科普馆、科普教育基地等基层阵地,开展了灵活多样的疫情防控宣传活动,引导市民相信科学、依靠科学,自觉养成科学理性的思维方式和行为习惯。

电视科普视频免费点播

借助大众媒体的传播优势,市科协与电视媒体深化合作,第一时间完善“科普青岛·智慧电视”双向互动点播平台疫情防控板块,近期编辑上传了47部优质疫情防控科普视频,抗疫类科普节目累计发布量达219部,供全市200万有线用户家庭免费点播收看。与此同时,在全市839部数字科普通终端同步上传抗疫科普视频节目,全天滚动播出,扩大科普宣传叠加优势,在全社会广泛传递同心抗疫正能量。

近期,市科协还策划了“科普一分钟”电视栏目,将疫情防控内容作为重要传播议题,围绕市民关注的热点设置科普主题。截至目前,节目播出2期,收听量达70余万,受众的科普话题参与度显著提升,营造了人人支持、人人参与的浓厚抗疫氛围。

新媒体精准推送优质科普内容

统筹用好微信公众号、科普抖音号、科普直播工作室等传播平台,市科协发挥各类新媒体平台传播迅速、分众传播、直达受众的优势,强化抗疫科普文章、科普漫画的创作力度,广泛开展抗疫信息推送、答疑解惑等线上科普活动。

在“科普青岛”“青岛市科协”“青岛水族馆”等各类公众号上推送疫情防控类文章,有效满足公众多样化应急科普需求,通过信息化手段丰富科普落地方式,打通了抗疫科普传播“最后一公里”,为我市全面打赢疫情防控阻击战、歼灭战提供科普助力。

青岛市自然资源和规划局 国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

青自然资告字[2022]407号

经青岛市人民政府批准,青岛市自然资源和规划局(以下简称“出让方”)决定以网上拍卖的方式出让一宗储备国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	土地面积 (平方米)	土地用途	准入条件	规划设计主要指标			出让年限 (年)	竞买起始价 (元/平方米)	竞买保证金 (万元)
						容积率	建筑密度	绿地率			
1	G-2022-009	高新区宝源路以东、丰茂路以南、华东路以西、丰隆路以北	17959.6	工业用地	国家发改委2017年第1号公告《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》中“4生物产业 4.1 生物医药产业 4.1.6 生物医药服务”	1.5—2.5	≥35%	≤20%	50	(土地单价) 600	550

注:1.上述地块网上拍卖成交后,竞得人应在1个工作日内向青岛高新技术产业开发区管理委员会提出行业准入条件审查申请,审核通过后签订《成交确认书》,签订《成交确认书》之日起2个工作日内须与青岛高新技术产业开发区管理委员会签订《产业发展履约监管协议》。

2.拍卖地块实际规划设计指标以及空间范围,以规划行政主管部门批准的规划方案为准,出让地块周边配套情况以现状为准。土地单价是指单位面积的土地价格,土地出让价款总额为成交土地单价与公告土地面积的乘积。新产业工业项目用地,生产服务、行政办公、生活服务设施建筑面积占总建筑面积比例不超过15%。

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内外的法人或其他组织,除法律、法规另有规定外或《出让须知》中约定禁止参加者外,均可申请参加。申请人须单独申请。

土地成交后,高新区工商注册的竞得人须按《拍卖须知》中的相关规定与青岛市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》。同时竞得人为非高新区工商注册的法人和其他组织,须按《拍卖须知》中的相关规定与青岛市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》,并且于网上成交之日起60日内在高新区内成立具有独

立法人资格的公司(须为全资子公司),新公司成立之日起10个工作日内与青岛市自然资源和规划局签订《变更协议》,方可作为建设用地使用权受让人办理土地登记进行开发利用,竞买人在报名时应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

三、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让通过青岛市国有建设用地使用权网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)进行,本次拍卖出让只设起始价,不设底价,采用增价拍卖方式,按照价高者得的原则确定竞得人。

四、拍卖文件的索取

本次拍卖出让的详细资料和有关要求,详见《青岛市国有建设用地使用权网上拍卖出让文件》(以下简称“拍卖出让文件”)和《青岛市国有建设用地使用权网上交易规则》等资料。竞买人可通过青岛市公共资源交易网进入网上交易系统进行查询。

竞买人可于2022年11月14日至12月2日,登录网上交易系统查询、下载本次拍卖出让文件及相关资料,并按照拍卖出让文件规定的操作程序参加竞买。

五、竞买申请的办理

竞买人可于2022年11月21日9时至12月2日16时(以网上交易系统服务器时间为准,下同),登录网上交易系统,

提交竞买申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为2022年12月2日16时。

竞买人通过网上交易系统的审核并按时足额交纳竞买保证金后,在网上交易系统获得竞价权限。

六、拍卖时间和地点

拍卖时间:2022年12月5日上午10:00

拍卖方式:竞买人通过青岛市公共资源交易网进入网上交易系统进行竞买。

七、其他需要公告的事项

(一)本次公告地块按“标准地”出让,具体指标要求如下:

1号地块:

(1)行业准入标准:国家发改委2017年第1号公告《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》中“4生物产业 4.1 生物医药产业 4.1.6 生物医药服务”;

(2)固定资产投资强度:不低于每亩631万元;

(3)产出强度:不低于每亩1188万元/年;

(4)税收强度:不低于每亩74万元/年;

(5)项目总投资额:不低于人民币2亿元;

(6)环保要求:青岛市生态环境局高新区分局出具了《关于启动丰茂路以南、丰隆路以北、华东路以西、宝源路以东

西侧地块土地招拍挂程序环保意见的复函》;

(7)容积率:1.5—2.5。

(二)竞买人须持有数字证书(CA),方可登录网上交易系统,申请参加网上拍卖出让活动。竞买人须携带有效证件等相关资料到青岛数字证书认证中心窗口,申请办理数字证书(CA)。数字证书(CA)的办理程序和申请资料要求详见网上交易系统《数字证书(CA)的办理指南》。

(三)拍卖出让活动不接受除通过网上交易系统提出竞买申请以外(如电话、邮寄、书面、口头等)其他形式的申请。

(四)竞买人可根据需要,自行现场踏勘出让地块。

(五)本次拍卖出让公告内容如有变化,出让人在《青岛日报》等相关媒体发布补充公告,届时以补充公告为准。

八、联系方式

出让人:青岛市自然资源和规划局

联系地址:青岛市市南区香港西路55号

承办人:青岛市自然资源和规划局高新区分局

联系地址:青岛市高新区智力岛路1号创业大厦A座

1603室

联系电话:0532-66966956、67797086

青岛市自然资源和规划局

2022年11月13日